



## INFORMACION DE MADRID

### Las fuerzas leales a la República, han avanzado por los sectores de la Casa de Campo, Carabanchel y Ciudad Universitaria, causándole muchas bajas al enemigo

### En el frente aragonés, también se han avanzado muchos kilómetros

#### Conferencias telefónicas con nuestra Agencia «Febus»

##### LOS AVIONES REBELDES REALIZAN OTRA INCURSION SOBRE LA CAPITAL DE LA REPUBLICA

Madrid, 23 (9 noche).—Durante la noche última, se aclaró bastante la atmósfera en toda esta región, y, aprovechando lo bonicible del tiempo, la aviación faciosa realizó muy de madrugada, una incursión sobre la capital de la República.

Los «pajarracos» negros dejaron caer sobre Madrid varias bombas, como también proclamas, en las que hemos leído, entre otras cosas: No es fácil—dicen—que el enemigo nos asombre, pero nosotros si nos asombramos que no digan nada con respecto al cadáver del aviador republicano lanzado sobre Madrid.

Las proclamas son una serie de acusaciones a los verdaderos españoles, que en estos momentos estamos defendiendo a la República, y con ella nuestras libertades, tratando de justificar los bombardeos que realizan sobre Madrid.

Durante la mañana de hoy, no ha habido movimiento de importancia, pues las fuerzas leales se han dedicado a fortificar las posiciones, principalmente las consiguadas en el día de ayer.

En los demás frentes de Madrid, no se ha luchado mucho, continuando nuestras tropas en sus primitivas líneas, sin que el enemigo haya conseguido avanzar nada.

En otros frentes, continúa la situación a favor de la República.

Por lo que respecta al aspecto internacional, mejora a favor del Gobierno de la República, pudiéndose destacar el movimiento que se nota entre el proletariado francés, el que, durante el entierro del ministro Salengro, pedía, en el día de ayer, que se ayudase al pueblo español.

##### LO QUE DICE «POLITICA»

En su número de esta mañana, el diario madrileño «Política», dice en su impresión del día que durante el día de ayer, hubo una gran actividad por parte de las fuerzas enemigas, las que atacaron nuestras posiciones, con bastante dureza, pero las milicias populares, resistieron valientemente los ataques de los faciosos, consiguiendo que los faciosos no obtuvieran sus objetivos.

En el sector de la Ciudad Universitaria, se luchó con la mayor energía que pueda concebirse, atacando el enemigo tan fieramente, que nuestras tropas se vieron obligadas a replazarse, pero después las fuerzas republicanas reaccionaron con mucho coraje y le hicieron retroceder al enemigo hasta las antiguas posiciones.

Volvió el enemigo a atacar al objeto de conseguir las posiciones perdidas, pero no lo consiguieron, pues las milicias se fortificaron convenientemente y aguantaron el ataque en todo momento.

Por la carretera de Carabanchel y en el sector de la Casa de Campo, hemos avanzado algún terreno, con siguiendo posiciones de gran valor estratégico.

##### MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El alcalde de Madrid, recibió a los representantes de la Prensa, a quienes les manifestó que había recibido un telegrama del Director de la Colonia de Palomés, diciendo que los ancianos que se encuentran en Villafranca de Panadés, se hallan bien.

Dijo también el alcalde a los reporteros, que había recibido numerosos telegramas de pésame, por la muerte del comandante ca talán, Durruti.

##### UN COMENTARIO DE «MUNDO OBRERO»

En su número de hoy, el periódico comunista «Mundo Obrero», hace un comentario en torno a los faciosos, diciendo que el ex comandante Franco, se encuentra en Roma, al objeto de conseguir que Italia mande armas, con las que proseguir esta guerra civil en que se halla envuelta España, y con ello seguir asesinando a los españoles.

Agrega que el ex comandante Franco, es el prototipo de lo peor de los sinvergüenzas, de lo más salvaje que pueda conocerse, ruin y malvado, que siempre engañó, y que ahora realiza esas matanzas de niños y mujeres, que ametralla a la población civil, sin objetivos militares, que lo justifiquen.

##### NUOVO ATAQUE A LA CIUDAD UNIVERSITARIA

A última hora del día de ayer, se realizó por parte del enemigo un nuevo ataque a las posiciones leales que se encuentran en la Ciudad Universitaria.

La artillería comenzó a funcionar, como también la nuestra, haciéndole retroceder a los faciosos a sus primitivas posiciones.

En el sector de Madrid, una columna de moros y legionarios, con bombas de mano atacaron nuestras posiciones, pero las fuerzas leales a la República, resistieron con dureza a los rebeldes, haciéndoles que se retiraran.

Dos Compañías de la Columna Internacional realizaron un contraataque, causándole al enemigo un gran número de bajas, y haciéndole retroceder.

Por la noche, nuestras fuerzas realizaron una importante operación y fueron rescatadas algunas posiciones.

En los demás sectores, en la jornada de hoy, hubo relativa tranquilidad, si no contamos ligeros tiroteos y «paquetes».

##### UNA IMPORTANTE REUNION DEL COMITE DE LA U. G. T.

Valencia.—Se ha reunido el Comité Ejecutivo de la Unión General de Trabajadores, al objeto de tener un cambio de impresiones, tanto en relación con la situación actual de España, como en lo referente a la política.

Trataron con referencia a la petición que le va a ser formulada a la Federación Internacional de Sindicatos, al objeto de que se celebre una sesión extraordinaria del Consejo Internacional, a la que asistan representantes del proletariado de todos los países, para que se trate de la cuestión relativa a la situación del proletariado español.

Al mismo tiempo, los reunidos acordaron dirigirse a los Comités Nacionales de los Partidos Socialista y Comunista, para que estas organizaciones nacionales, se dirijan a sus respectivos Comités internacionales, al objeto de que hagan todas las gestiones necesarias para que se haga una intensa campaña de agitación, en relación con la petición que se le formulará a la Federación Internacional de Sindicatos, de celebrar una sesión extraordinaria para que los proletarios del mundo se coloquen al lado de sus hermanos de España.

También trataron de diversos asuntos con relación a la organización sindical de la U. G. T.

Asimismo fue dada cuenta del ofrecimiento del periódico madrileño «Claridad», como portavoz de la U. G. T., cosa que fue aceptada.

Fue acordado también que por el Comité Ejecutivo, se envíe una comunicación al Comité Nacional de la C. N. T., dándole el pésame por la muerte de Durruti.

Pascual Tomás, Amador Fernández, Del Rosal y otros compañeros del Comité, dieron cuenta de las gestiones y trabajos que les fueron encomendados, tanto en Madrid como en otras localidades, siendo aprobadas las gestiones que cada uno de ellos realizaron.

Fue tenido un cambio de impresiones sobre la cuestión social, acordándose dirigirse al Gobierno, al objeto de exponerle un asunto de una gran importancia.

##### DEL ENVIADO ESPECIAL DE «FEBUS»

Barcelona.—El enviado especial de la Agencia de información «Febus», en el frente aragonés, ha dicho lo que sigue:

Durante el día de ayer, se verificaron diversas operaciones en el frente de Aragón, obteniendo nuevas tropas grandes avances sobre el campo enemigo.

En el sector de Almodóvar, las tropas republicanas consiguieron diversas posiciones de gran estrategia.

En estas operaciones actuó la artillería leal, sobre todo en Tardienta.

En el sector de Alcubierre, las tropas leales consiguieron pasar al otro lado de la Sierra, fortificándose inmediatamente las posiciones, que vienen a dominar todo el valle que hasta ahora está en poder de los rebeldes, pero en situación tan difícil que se espera sea ocupado en breve por las milicias que operan en aquel frente.

El enemigo, en los diversos combates que se han desarrollado durante la jornada de hoy, tuvo numerosas bajas, cogiéndosele fusiles y municiones en gran cantidad.

Ha tomado posesión del cargo de jefe de las fuerzas que operan en Barbastro, el comandante González García.

En el sector de Alcañiz, nuestras fuerzas avanzaron a varios kilómetros del río, a pesar del mal tiempo, diez kilómetros, ocupando lugares de gran estrategia.

El enemigo fue castigado duramente, encontrándose casi copado y sufriendo numerosas bajas. Por nuestra parte solp tuvimos que lamentar cinco bajas.

##### DONDE FUE ENTERRADO DURRUTI

El cadáver de Durruti, ha sido depositado provisionalmente en el recinto «Juan Bautista», calle mayor, número 99, en espera de que se construya un Panteón, para enterrarle a él juntamente con Ascaso.

##### MANIFESTACIONES DE DIAZ SANDINO

Esta mañana, hablando el Consejero de Defensa de la Generalidad Catalana, Díaz Sandino, con los reporteros, les dijo que tenía que desmentir categóricamente los rumores circulares de que el general Villalba había sido relevado del mando de las fuerzas que operan en el frente de Aragón.

Dice, que conociendo la valentía y las dotes excepcionales del ge-

neral Villalba, y teniéndose necesidad de organizar un Batallón en Barcelona, para la defensa de la plaza, ha sido encargado dicho pun donoso militar, para que realice los trabajos de organización de dichas fuerzas defensoras de la ciudad.

##### DECLARACIONES DE TARRADELLAS

El primer Consejero de la Generalidad, señor Tarradellas, recibió a los informadores de Prensa, en su despacho oficial, manifestando que la victoria era segura en la guerra que se está desarrollando en España, si todos prestaban atención a la realidad de las circunstancias presentes.

##### LLEGADA DE POLITICOS INGLESES

Valencia.—Ha llegado a esta ciudad la Comisión de parlamentarios británicos, compuesta por el laborista Seymour, Coeks, conservador; capitán Mac Namara, conservador; Crawford Green, laborista; David Grew Grenfell, conservador; el comandante aviador Hames, y lord Kinnguel, quienes vienen a España a estudiar la situación nacional, para trasladar a Londres sus impresiones.

Fueron recibidos los políticos ingleses por el ministro de Estado del Gobierno de la República, quien tuvo con ellos un amplio cambio de impresiones, y después les invitó a almorzar.

La delegación inglesa marchará mañana a Madrid para proseguir sus trabajos.

Alvarez del Vayo, les dió toda clase de facilidades para que se informaran de todo lo relacionado con su misión, y los delegados ingleses obtuvieron toda clase de datos, fotografías, etc.

##### LLEGA UN MINISTRO HOLANDES

También ha llegado a Valencia el ministro holandés, Stepnest, el que después de visitar Valencia, marchará a Madrid.

Trae como misión informar a su Gobierno de la situación en que se encuentra España con motivo de la guerra civil que se desarrolla.

##### CONSEJO DE MINISTROS

A las cuatro y media de la tarde, acudieron los ministros a la Presidencia, reuniéndose en Consejo.

##### UNA SENTENCIA

Moscú.—Por el Tribunal del pueblo ha sido sentenciado el «trokista» Komerov, por haber cometido un sabotaje en una fábrica.

En este asunto está relacionado un ingeniero alemán, quien se entrevistó en 1934, con Komerov, de acuerdo con el grupo «trokista», desarrollando un vasto plan de espionaje.

##### LA DELEGACION ESPAÑOLA, ACLAMADA

Moscú.—La Delegación española concurrió al Consejo extraordinario celebrado por el comisariado obrero.

Habló Abeytua, director de «Política», y dió las gracias por el apoyo que el pueblo ruso viene prestando al proletariado español. Saludó Antesolavol a España.

##### TELEGRAMA DE PESAME

Moscú.—Ha sido enviado un telegrama de pésame a «C. N. T.» con motivo de la muerte de Durruti.

##### IMPRESION DE LA JORNADA DE HOY

Madrid, 23 (11 noche).—Durante

el día de hoy, nuestras líneas han conservado el mismo avance de ayer, con relación a la situación del sábado se han obtenido ventajosas posiciones. Es decir, que hoy se conservaron las posiciones obtenidas el domingo.

El enemigo atacó con bastante furia, pero no logró rescatar las posiciones perdidas en la jornada de ayer, y si en algún sector consiguió reconquistarlas, inmediatamente se le desalojó de ellas.

Nuestras tropas han dedicado el día de hoy a fortificar las posiciones en casi todos los sectores, y en otros pocos a contener el empuje del enemigo.

En la Ciudad Universitaria se está dando fin a los trabajos de limpieza de rebeldes, habiendo muy pocos lugares en poder del enemigo.

En Carabanchel, las tropas han avanzado considerablemente.

En el frente de Aragón, el avance conseguido fué grande, encontrando, en general, no mucha resistencia en el enemigo, el que se encuentra casi copado en diversos lugares.

No se duda de que la victoria será del pueblo en armas, pero es preciso seguir luchando con arrojo, con valentía, sin descanso, hasta desalojar las cercanías de Madrid de rebeldes.

Es necesaria disciplina; tengamos en todos los sectores disciplina; seamos disciplinados en la vanguardia y en la retaguardia. Se debe obedecer la voz de mando, y con ello conseguiremos gran parte del triunfo.

Este es: tengamos fe en los mandos, que ellos nos conducirán al triunfo.

También se hace preciso atacar ya resultantemente a los rebeldes, y desalojar ya el frente de Madrid de faciosos. Librar a la Capital de la República de la pesadilla que sobre ella pesa en la actualidad.

Si las milicias han sido tan fuertes, tan resistentes que lograron contener los duros avances del enemigo, con toda la abundancia de material de guerra y fuerzas de choque, que traían consigo, ahora que están diezmadas, merced a los golpes audaces de nuestras tropas, bien pueden realizar un enérgico avance y hacerle al enemigo que retroceda todos los kilómetros necesarios para que Madrid no se vea bajo el fuego de la artillería faciosa.

Esto se hace preciso, y esta debe ser la consigna que las fuerzas que están al lado del Gobierno legítimo de la República deben comprender, actuando con toda decisión y energía, ahora que el enemigo se encuentra desconcertado.

##### COMENTARIOS DE LA PRENSA

###### «Informaciones»

En su número de esta noche, se refiere al tema de la disciplina, diciendo que ha llegado la hora de una mayor disciplina, tanto en la vanguardia como en la retaguardia.

###### «El Socialista»

Considera que se hace imprescindible el ataque llevando la iniciativa nuestras fuerzas, diciendo que las milicias que han conseguido detener en su avance, al enemigo, bien pueden, ahora que se encuentra casi diezmado, arrollarlo y hacerle retroceder muchos kilómetros.

###### «C. N. T.»

Se ocupa del entierro de Durruti, en Barcelona, dedicando sus

# El ministro de Marina y Aire, facilita a la Prensa una interesante nota, con motivo de la agresión de que han sido objeto los buques de guerra españoles, por submarinos extranjeros, en el puerto de Cartagena

maciones a los actos celebrados en homenaje del compañero caído en la lucha contra el fascismo, en Barcelona.

## EL AERODROMO DE SEVILLA, BOMBARDEADO?

Barcelona.—Ha llegado a esta capital la noticia de que una patrulla de aviación leal voló sobre Sevilla y dejó caer buena cantidad de bombas sobre el aeródromo de la capital andaluza, causando grandes daños materiales en los hangares y en los aparatos que se encontraban en tierra.

## UN DISCURSO DE PESTAÑA

Alicante.—Angel Pestaña, pronunció un vibrante discurso, en el que expuso diversos conceptos relativos a la actual guerra civil en España.

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

Madrid 24 (2 madrugada).—En la parte oficial radiada desde el Ministerio de la Guerra, a las nueve y quince de la noche, dice lo siguiente:

En el frente de Madrid, sector de Cuadarrama, hubo ligero tiroteo, durante el día de hoy de fusil y ametralladora.

En el sector del Tajo, fué realizada una descubierta por las avanzadas enemigas, llevada a cabo por tropas de Caballería leal, pasando por el Oeste de las posiciones de la sierra.

En el sector de Zarzalejo, durante la mañana hubo fuego de fusil y cañón.

El enemigo realizó dos ataques fuertes por dos distintos sitios, pero nuestras milicias contuvieron dichos ataques y le inflingieron un duro castigo al enemigo.

Nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna en el sector de Madrid.

La artillería rebelde, realizó en este sector un intenso fuego, que fué contestado por la artillería republicana.

Nuestra avanzadilla no sufrieron retroceso de ninguna clase.

## PARTE DEL FRENTE ARAGONES

Barcelona.—El Consejero de Defensa de la Generalidad, señor Díaz Sandino, en su parte de hoy, dice lo siguiente:

A pesar de la fuerte lluvia que ha descargado durante el día de hoy, nuestras tropas se han dedicado a realizar trabajos de fortificación, con una gran intensidad, en las posiciones tomadas al enemigo últimamente.

Nuestra artillería realizó un fuego muy certero, el objeto de poder reforzar algunas líneas avanzadas, destruyendo diversos convoyes con puestos de camiones, impidiendo al enemigo recibir ninguna clase de auxilio, transportar tropas ni conseguir concentraciones.

## ENTIERRO DE DOS HEROES

Barcelona.—Se ha verificado el entierro, en el día de hoy, del coronel Escobar y del teniente de Marina Andrés Martínez.

Concurrió un gentío inmenso, y el presidente de la Generalidad, don Lluís Companys, desde el balcón del Palacio del Gobierno de Cataluña, pronunció un discurso.

## PARTE DE MARINA Y AIRE

Valencia.—El parte del Ministro de Marina y Aire, facilitado a las nueve de la noche, dice así:

Tampoco en el día de hoy, a causa del mal tiempo reinante, ha realizado vuelos nuestra aviación.

## EN EL FRENTE ASTURIANO

Gijón.—Durante toda la mañana, se ha efectuado fuego de artillería, en las posiciones cercanas, del enemigo, cuyo fuego fué sumamente eficaz, pues se evitaron que se desarrollaran diversas concentraciones, propuesta por el mando rebelde.

Han sido batidas las posiciones

enemigas de San Esteban y Lugones.

Por la tarde, nuestras tropas iniciaron una eficaz operación, atacando y disolviendo diversos grupos de facciosos.

La aviación leal actuó durante todo el día de hoy, con una certeza enorme.

Doce aparatos leales, lanzaron varias bombas, cerca de Escamplero.

Uno de los artefactos vino a caer dentro de un parapeto y salieron numerosos sacos, por el aire, quedando la posición destrozada.

Creer nuestros pilotos, que le causaron al enemigo numerosísimas bajas.

También han sido bombardeadas las posiciones enemigas del Naranco.

Se ha presentado en nuestras filas, un soldado faccioso, quien dijo que no podía seguir en las filas rebeldes y que deseaba luchar con nosotros.

Se presentó con la ropa destrozada y con aspecto de hambriento.

Inmediatamente nuestros milicianos le atendieron convenientemente y lo trasladaron a Gijón, en donde hizo muchas declaraciones.

Produjo asombro que el dicho soldado, huir de la disciplina convertida en prisión.

Un miliciano le dió el alto, y en vista de que no atendía, disparó contra él, dejando herido al desertor, en una pierna.

## GIJÓN, BOMBARDEADO

Bilbao.—Un avión faccioso ha volado sobre Gijón, bombardeando la población, causando diversos heridos.

## SOLDADOS QUE SE PASAN A NUESTRAS FILAS

En el sector de Campanza, se pasaron a nuestras filas cuatro soldados que estaban luchando con los facciosos.

También se pasó a nuestras filas un soldado de artillería.

En La Marquesina, desertaron de los rebeldes diez soldados y tres cabos.

## CONSEJO DE MINISTROS

Valencia.—El Consejo de Ministros se dió por terminado a las nueve y media de la noche.

Los periodistas aguardaron la salida de los consejeros, manifestando el de Marina y Aire, que más tarde facilitaría a la prensa una nota.

El ministro de Instrucción pública, señor Hernández, se reunió con los informadores, manifestándoles que él daría la referencia oficial de los asuntos tratados en el Consejo.

Dijo que el Gobierno, cumpliendo con las disposiciones constitucionales, las Cortes de la República serán abiertas el día primero del mes de diciembre próximo, máxime cuando el mismo Parlamento acordó reunirse en dicho día.

Sigue diciendo el camarada Jesús Hernández, que el Consejo se había dedicado a despachar muchos asuntos de trámite y a aprobar nombramientos de altos cargos.

Terminó diciendo que cambiaron impresiones sobre la lucha que se desarrolla en Madrid.

## LA NOTA DEL SEÑOR PRIETO

A las once y media de la noche, en el ministerio de Marina y Aire, fué facilitada la nota que anunciará el señor Prieto, a la salida de la reunión ministerial celebrada en la tarde de hoy.

Dicha nota es extensísima, y dice que en la mañana de ayer, marchó a Cartagena, habiendo regresado en la tarde de hoy, informando al Gobierno, con bastante extensión de lo sucedido en dicho puerto, en donde fueron cañoneados nuestros barcos por submarinos extranjeros.

Añade dicha nota, que con bastante anterioridad los buques italianos y alemanes han venido rea-

lizando una labor de espionaje, comunicando a los rebeldes todos los movimientos de los buques de guerra que han permanecido leales a la República.

No se había precisado aún que los Gobiernos de Berlín y Roma hubiesen reconocido al Gobierno faccioso de Burgos, cuando los barcos de guerra de dichas nacionalidades se dedicaron a auxiliar a los barcos rebeldes.

La flota republicana ha sido expiada constantemente por buques italianos y alemanes, conociendo de sus más pequeños movimientos.

El espionaje se ha efectuado con toda regularidad, efectuándose posteriormente ataques a todas las ciudades de la costa Mediterránea.

Puntualiza la nota, que los hechos de referencia dieron comienzo el día cuatro de agosto, en cuyo día se efectuó por parte de nuestra escuadra un ataque a Ceuta, pero dicho ataque fué impedido al interponerse un acorazado alemán, teniendo nuestros barcos que desistir de la acción combinada que iban a realizar.

Se ha dado el caso que desde mediados de septiembre, ha sido raro el día que no se encontraba en el puerto de Málaga un barco alemán o italiano, los que radiaban la posición de nuestros buques, a los rebeldes.

Por las noches, durante los bom-

bardeos aéreos de que ha sido objeto dicha ciudad andaluza, los barcos alemanes permanecían completamente alumbrados, resultando con ello que daban el emplazamiento exacto de la ciudad, resultando por tanto, inútil que se apagara el alumbrado público de la población.

Esto mismo llegó a ocurrir en Alicante en cuyo puerto se encontraba un barco alemán, que indicó claramente los objetivos del bombardeo rebelde.

La presencia de buques alemanes e italianos, ha sido constante en nuestros puertos.

Cuando en el Cantábrico se encontraba la flota leal, los buques alemanes daban cuantos datos podían interesarle a los rebeldes, con relación a la situación de los vapores republicanos.

Constantemente ha habido barcos de guerra alemanes a la entrada de Cartagena, encargados de comunicar a los facciosos la posición de nuestra escuadra durante el día.

En la semana última fué bombardeada la costa española, habiendo echado a pique barcos mercantes españoles, que venían cargados de víveres.

Se le viene atribuyendo de manera constante al buque rebelde "Canarias" todos estos hechos, pero se ha podido comprobar de una manera cierta, que no ha sido posible que dicho buque faccioso pu-

diera realizar tanto trabajo y de manera tan inesperada, por lo que se tiene la certeza de que ha venido siendo auxiliado por otros barcos extranjeros.

Ayer, a las nueve de la mañana, los vapores republicanos "Cervantes", "Méndez Núñez" y "Jaime I", estaban a la entrada del puerto de Cartagena, y fueron atacados por varios submarinos.

El "Méndez Núñez" salió de la agresión intacto, y el "Cervantes" fué tocado en la popa, banda de estribor.

Por diversas causas se ha podido saber que no ha sido posible se tratase de submarinos españoles, por cuanto que los facciosos no cuentan con ninguno de ellos, ya que todos los submarinos de bandera española están al lado del Gobierno de la República, permaneciendo desde que estalló el movimiento al lado de la República.

Se encuentran en Cartagena, algunos trozos de torpedo.

Hemos podido comprobar que los torpedos que usan los italianos son iguales a los nuestros, pero es que se ha podido observar que el torpedo que alcanzó al "Cervantes" no es español ni italiano.

Después se aproximó al puerto de Cartagena, un destructor alemán al objeto de observar el daño causado por los torpedos de los submarinos extranjeros.

# El bombardeo sobre Madrid prueba de la criminalidad de los rebeldes españoles

A menudo, demasiado a menudo, hemos tenido ocasión de poner de manifiesto este espíritu, indigno de seres civilizados que los rebeldes españoles han puesto en la lucha desde hace cuatro meses, haciendo estremecer nuestra tierra de uno a otro confín. Desde hace unos días, sin embargo, en sus inesperados intentos de eludir una derrota que fatalmente se les viene encima no reparan en medios ni procedimientos que los caracterizan mejor que nunca de la baja moral que le anima.

Las últimas noticias de los bombardeos aéreos de que ha sido objeto Madrid, nos da desgraciadamente nuevos motivos de hacer estas tristes constataciones. Ante las inocentes víctimas que nuevamente los obuses y la metralla mortífera han producido en la Capital de la República, ante la destrucción inútil y sin objetivo militar de que ha sido objeto el museo del Prado, y a la vista aún de estos despojos humanos, de este cuerpo destrozado de un aviador republicano, caído seguramente en las líneas rebeldes, y que éstos han lanzado sobre la ciudad en un paracaídas, como un nuevo signo de sadismo inhumano, el comentarista más alejado de la pasión de la conciencia se siente poseído de la mayor indignación por esos monstruosos hechos. La guerra es siempre una cosa cruel, pero lo que día tras día vienen haciendo estos seres que se decían salvadores de nuestra España, es algo que sobrepasa los límites de la mayor depravación.

He aquí de manifiesto con estos últimos bombardeos de Madrid, el verdadero nacionalismo de Franco y de sus partidarios en la obra que pretenden llevar a cabo, destruyendo lo mejor del patrimonio artístico de nuestra tierra. La Ciudad de Madrid ha sido bombardeada sin objeto ni medida, prescindiendo en absoluto del más leve escrúpulo y sentido de humanidad. Sobre el Museo del Prado han sido lanzadas bombas incendiarias. Tesoros artísticos de incalculable valor han sido destruidos sin ningún objetivo que la guerra pueda justificar. Y por último, hay aún otra "gesta" que no acertamos a adje-

tivar, reveladora del más extraordinario sadismo, que es lanzamiento sobre la ciudad ya tan dolorida, de los restos destrozados de un aviador... Algo trágico y monstruoso, que nos hace enrojecer solo de pensar que pueda haber en el mundo seres humanos capaces de parecidos hechos.

Ahora más que nunca, sentimos, todo el peso de absurdo y de injusticia por las medidas «de neutralidad» que desde el primer momento de la lucha hemos sido sometidos por todos estos países que se han comodamente parapetado de tras del pacto de no intervención.

Una vez más, con estas nuevas y dolorosas pruebas que ha tenido que soportar el pueblo español, en la carne viva de mujeres y niños, se ha demostrado el mundo civilizado que nuestros contrarios no son dignos de la categoría de ser una de las dos partes contendientes, sino que son una partida más o menos numerosa de facciosos al servicio de sus apetencias y contra el poder legalmente constituido.

En estas horas graves, llenas de dolor y de esperanza, queremos ser renamente señalar todos estos hechos, en los que no solamente nosotros, sino todo el resto del mundo juega también un destacadísimo papel. Los unos por su pasividad, que les hace responsables en parte de las víctimas producidas por los aviones de fabricación italiana o alemana, en un bombardeo sobre una ciudad abierta... los otros por algo más que no ha sido

precisamente un papel inactivo en la lucha planteada sobre las tierras de Iberia.

Ante estas nuevas víctimas inocentes del fascismo internacional, a la vista de los cuerpos inertes de mujeres y niños ametrallados por los asesinos del pueblo, sentimos más fuerte que nunca el innegable deseo de vencer y de aniquilar por completo al adversario, por que nunca jamás sobre el floreciente suelo de nuestra tierra se produzcan parecidos episodios de terrible destrucción. Esta reacción que sobre nuestro ánimo ha operado todo el cúmulo de signos de criminalidad, de que ahora más que nunca los rebeldes han dado pruebas, será un factor más para que sean definitivamente vencidos y desechados en las mismas puertas de la ciudad que querían convertir en un montón de ruinas.

## Comisión depuradora del Cuerpo de Seguridad y Asalto de Almería

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Esta Comisión hace saber que se abre nuevamente concurso para el reclutamiento de fuerzas de Asalto con las condiciones siguientes:

Talla, 1,700 m. y para hijos y hermanos del Cuerpo esta será de 1,650, edad de 20 a 30 años, necesitando únicamente como documentos la instancia dirigida al Director General de Seguridad y un certificado de adhesión al régimen avalados por algún partido del Frente Popular, significado que serán reconocidos y tallados en esta para su ingreso en el Cuerpo.

Almería 16 de Noviembre de 1936  
—Por la Comisión, Company.

**DR. JOSE RUBI**  
Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid.  
Por oposición, de la Beneficencia Municipal.  
**RAYOS X**  
Consulta de 9 y media a 10 y media y de 2 a 5.  
Número 1 Tel. 1333



**ESTUCHE INGLÉS**  
**CARTERA DOBLADA**  
**BLOKS para máquina Victoria**  
**EMBOQUILLADO CON FILTRO**  
**BITUBULAR (patentado)**

**INFORMACION LOCAL**

**GOBIERNO CIVIL**  
 Al recibimos a los periodistas el señor Morón, Gobernador civil de la provincia, en su despacho oficial, nos dijo:  
 —Voy enfocando la cuestión de las milicias de retaguardia, con el propósito de encuadrarlas bajo los ordenes y mando del destacamento de la Guardia Nacional Republicana.  
 Estas milicias deberán llevar todos los servicios de orden público, con lo cual creo cortaremos los excesos de cuatro maleantes, que, llamándose ahora revolucionarios, nos contribuyen a desprestigiar nuestro glorioso movimiento.  
 Hay que acabar de una vez—siguió diciendo el señor Morón—con los alardes de retaguardia, haciendo que todos los valientes van a demostrar sus condiciones en el frente de guerra.  
 Tenemos la obligación, y ya lo he repetido muchas veces, de encauzar la nueva organización, pues no bastará con ganar la guerra en las trincheras, si no aprovechamos todas las energías para una obra fecunda, de verdadera justicia.  
 Desde luego—agregó—espero que todos me ayuden en esta obra, que permita trabajar y organizar la vida de los pueblos.  
 Estamos haciendo gestiones para facilitar cuanto antes, a los agricultores y organismos responsables, semillas para la siembra, pues hay que aprovechar esta magnífica circunstancia que llueve con intensidad—y agregó en tono jocoso—lo que me hace sospechar de la injusta fama de que aquí no llueve.  
 Tengo conocimiento—siguió diciendo—de que para colaborar en esta obra de actividad en el campo, va a convocar la U. G. T., una asamblea de campesinos para fecha muy breve.  
 Este es el camino de orientar a los campesinos, y darles normas para que su trabajo sea fructífero.  
 Por último y a preguntas de un informador, dijo que había hablado con el Ministerio de la Guerra, y le dijeron que por causa de la lluvia no se operó; solo un intenso cañoneo, pero que no hubo variación alguna de las posiciones.

**AYUNTAMIENTO**  
 El alcalde accidental señor Pérez Almansa, nos dijo a los informadores, que había recibido un telegrama del señor Ortiz Estrella en el que le da cuenta, de estar realizando las gestiones, objeto del viaje.  
**VIAJEROS**  
 Ha llegado de Málaga, el jefe de la Dirección de los Talleres de los Ferrocarriles Andaluces, nuestro estimado amigo, don Juan Porredón.  
**SUSCRIPCION PRO LUCHA ANTIFASCISTA**  
 Tercera lista. Suma anterior, pesetas, 13.481,00; Juan A. Martínez de Castro, 100; Joaquín López Pérez, 150; Antonio García Martos, 250; Rafael Galdeano Galdeano, 250; Antonio González Criado, 250; Pedro Trucharte Vazquez, 250. Total 14.731,00 pesetas.  
 Cuarta lista. Suma anterior, pesetas, 14.731,00; Ramón Gutiérrez Villanueva, 150; Juan Morales Casillo, 5,00; García y Vizcaino, 75; Joaquín Martínez Sánchez, 250; Miguel Naveros Burgos, 100; Francisco Rovira Tores, 150; Antonio Torres Bernabé, 250; Pedro Royo Cano, 500; Francisco García Fernández, 50; Ginés de Haro, 100; Epifanio Pérez Robles, 100; José Fernández Orts, 100. Total 16.561,00 pesetas.  
**NUESTRO CLIMA**  
 Presión media del día 760'1  
 Temperatura máxima 14'0  
 Idem mínima 10'8  
 Idem media 12'4  
 Idem máxima al sol 9'2  
 Humedad relativa media 78  
 Evaporación en 24 horas 1'0  
 Lluvia en 24 horas 5'5  
 Viento dominante W. S. W.  
 Fuerza en metro por segundo 5'0  
 Nubosidad cubierto  
 Horas de sol 0'4 10 m.  
 Estado del mar rizada  
**A LOS GANADEROS**  
 Aunque la alarma falsamente cundida entre los ganaderos, pasó pronto, fué lo suficiente para que se despoblara en parte nuestra provincia de ganado de cría.  
 Como una de las obligaciones principales de la retaguardia es producir el máximo, para que no falte en los frentes, es indispensable, que cada ganadero tenga el

mayor número de reses que su terreno le permita. No importan los obstáculos que él crea existen. Basta con que disponga de alimentos en terreno de pasto, en prado, granos, etc. Cada ganadero y mejor si es posible los de cada término municipal deben manifestar con la mayor urgencia a la Inspección Provincial Veterinaria, el número y clase de animales además de los que tiene podría sostener con los alimentos de que disponga, sin perjuicio de exponer al mismo tiempo los inconvenientes con que tropezaría para esa adquisición de ganado, tales como falta de dinero, sobrecarga de gastos de explotación de las fincas, etc., etc.  
 Los ganaderos han de saber que han de concederse toda serie de facilidades, sobre todo en la adquisición de hembras de cría elegidas, y a precio corriente, así como de forma de pago.  
 Criar ganado en la retaguardia, además de ser una de las mejores formas de colaborar al avance en los frentes, es una manera segura de ganar el sustento de vuestras familias.

**SUSCRIPCION PARA REGALAR UNA BANDERA A LA GUARDIA MUNICIPAL**

En la suscripción popular abierta para regalar una Bandera a la heroica Guardia municipal, de Almería fueron recaudadas en la segunda lista 90,75 pesetas, habiendo ya un total de 145 pesetas.  
 Todo el pueblo de Almería, debe contribuir en esta suscripción, para regalarle esa bandera a la Guardia municipal, como reconocimiento a su labor al lado de los trabajadores, en días tristes para nuestra ciudad.

**Dr. Victoriano Lucas Espinosa**  
 Radiólogo del Hospital Provincial por oposición  
 Diatermia, corrientes galvánicas, farádica, galvano-farádica, etc.  
**RAYOS X**  
 General Segura, 2. derecha

**LETRAS DE LUTO**

Ayer, a las doce del día se verificó el triste acto de conducir a su última morada, el cadáver del joven José Padilla López, que falleció en la tarde del domingo, víctima de una cruel enfermedad que le retuvo durante algún tiempo, en cama.  
 Poseía el fallecido excelentes cualidades de hombre laborioso, de gran bondad, que le hacía ser estimado por todos aquellos que en vida, le trataron.  
 Al entierro concurrieron numerosas personas que de esta forma quisieron poner de manifiesto la condolencia que sentían por la muerte del buen amigo y compañero.  
 A sus familiares les enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia, por pérdida tan irremediable, especialmente a su padre, el camarada ferroviario Juan Padilla Jiménez y hermano Juan Padilla López, estimados amigos nuestros, recomendándoles a todos resignación ante la pérdida de un ser tan querido.

A las tres y media de la tarde del domingo, se verificó el triste acto de conducir a su última morada el cadáver de doña Josefa del Aguila Escámez, madre de nuestro querido amigo y compañero don Diego Prado del Aguila.  
 Al fúnebre acto concurrió una gran cantidad de personas que testimoniaron a la familia el pesar que el fallecimiento les había producido.  
 A su apenada familia, y en especial a su hijo don Diego, enviamos nuestro más sentido pésame.

**Dr. A. Fornieles Ulibarri**  
**OCULISTA**  
 Consulta de 11 a 1.-Tel. 1337  
 Avenida de la República, 51

**HEMORROIDES (ALMORRANAS)**  
 Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligros  
**Dr. Francisco Soriano**  
 MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS  
 Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel. 1070

**BRISAS DE OSIRIS**  
 perfumada ideal para el baño, etc.  
 Fábrica de esencias OSIRIS  
 Plaza Joaquín Ramón García, núm. 18 frente a "La Campana"

**Junta de fincas urbanas incautadas**

**ANUNCIO**  
 Estando próximo a finalizar el plazo señalado por esta Junta para la presentación de la declaración que determina la Orden Ministerial de 3 de octubre último, referente a la propiedad y administración de fincas urbanas pertenecientes a personas, que más o menos directamente puedan tener alguna responsabilidad por el actual movimiento subversivo, nuevamente se invita a los administradores, encargados, porteros inquilinos o aquellas personas que puedan tener alguna relación con los dueños de fincas que se encuentren en las circunstancias mencionadas a que se presenten en la Administración de Propiedades, declaración de las fincas urbanas, que hayan sido o puedan ser objeto de incautación para dar cumplimiento a la mencionada Orden ministerial.

**VAPORES FRUTEROS DE HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.**



**Para Liverpool y Manchester**

El rápido vapor **HAFNIA** cargará el 23 del corriente.

**Para Londres y Rotterdam**

El rápido vapor **JONGE ELISABETH** cargará el 23 del corriente.

Estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.

**Dr. José de Velasco Angulo**

**MATRIZ, EMBARAZO Y PARTO**  
 Especialista en enfermedades de la Clínica de Toxicología del Hospital provincial  
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—  
 Eduardo Pérez, número 9  
 Teléfono 1317  
 El mejor café de la ciudad en la ESPERANZA

**¿Quiere vestir bien y barato?**  
 Visite los almacenes de Confecciones **'SIGLO'**, en donde encontrará últimos modelos de la temporada.  
**Sastrería de alta novedad**  
 Avenida de la República, núm. 5

CALZADOS "El Buen Gusto" Presentamos lo más selecto para la actual temporada

En modelos exclusivos, tenemos lo más fantástico y de última creación, a precios que no admiten competencia

Teléfono 1586 Avenida de la República, 19 Almería



LA PAJARITA

José del Pino Castillo

TEJIDOS .. NOVEDADES .. CONFECCIONES PAÑERÍA .. ARTÍCULOS DE PUNTO

Por su gran surtido y precios económicos les interesa hacer sus compras en

La Pajarita

Plaza Manuel Pérez García núm. 6, (antes Nicolás Salmerón)

ALMERIA

INFORMACION UVERA

En la Cámara Uvera se han recibido los siguientes telegramas de ventas, fechados en Liverpool:

Vapor "Clonlara", y parte del "Bodil", de 9/6 a 13/4; mayoría de 10 a 14; defectuosa, de 2/6 a 9.- Alianza.

Otro telegrama de los vapores "Clonlara" y "Bodil", de los siguientes precios: muy defectuosa, de 6 a 8/6; defectuosa, de 10 a 12; más o menos picadas, de 14 a 17; mejor hasta 18/6.- Conlshaw.

Entró ayer mañana el vapor "Jenny". Por la tarde quedó fondeado el vapor "Calabria".

No salió anoche ningún vapor con cargamento de frutas. En puerto quedaron los vapores "Hafnia" entrado el sábado, para Liverpool y Manchester; "Jenny", para Bristol y Cardiff; "Pan", que carga para Londres y Hull, y "Calabria", destinado a los puertos de Suecia.

Van exportados hasta la fecha 603.115 barriles, 1.118 medios y cajas, 5.029.

En igual día del año anterior habían salido 1.417.053 barriles 16.112 medios y 111.597 cajas.

Hasta el día de ayer, la exportación por mercados y barriles es la siguiente

Table with columns: Destinos, Barriles, Medios. Rows include Belfast, Bristol, Cardiff, Copenhague, Cabotaje, Dablin, Liverpool, Finlandia, Glasgow, Gdynia, Hull, Manchester, Newcastle, Noruega, Londres, Rotterdam, Suecia, Southamp, Suramérica, and Totales.

Se dieron ayer órdenes a los vapores:

"Pan" 10.348 barriles para Londres más 748 medios y 719 para Hull.

"Hafnia" 8.085 barriles para Liverpool y 1.504 para Manchester.

"Jenny", 3.038 barriles para Bristol y 2.619 para Cardiff.

"Calabria", 16.416 barriles para los puertos de Suecia.

Entraron ayer por las casetas de registro 7.778 barriles y 171 medios.

Las existencias disponibles anoche eran de 54.668 barriles, 953 medios y 301 cajas, distribuidas por mercados en la siguiente forma:

Sin destino, 5.046 barriles; 225 medios y 270 cajas; Londres, 9.356, 60 medios; Liverpool, 455; Glasgow, 2.118; Hull, 21; Newcastle, 44; Southampton, 430; Manchester, 214; Bristol, 338; Cardiff, 369; Copenhague, 2.604; 50 medios y 31 cajas; Suecia, 32.075 barriles, 475 medios; Noruega, 196 barriles, 142 medios; Finlandia, 404; Gdynia, 493. Totales, 54.668 barriles; 953 medios y 301 cajas.

Advertisement for José Soriano Maciá, General Ruzo, 1, with contact information.

Convocatorias y avisos sindicales

Se ruega a todos los compañeros que integran la Junta Directiva de la Agrupación de Artes Gráficas, U. G. T., asistan a la reunión que esta tarde, a las siete tendrá lugar en nuestra Secretaría, encareciéndoles la asistencia, por tener que resolver asuntos urgentísimos.

Por la presente se convoca a todos los afiliados al Sindicato de choferes "El Avance", para que asistan a la junta general extraordinaria

que se celebrará el día 25 del corriente mes, en el local del Control de Automóviles, (sito en el Garage Internacional), y por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia, siendo la hora de dicha junta, a las nueve de la noche.

Por la presente se cita a junta general extraordinaria a todos los efectivos del Sindicato Unico del ramo de Distribución, la que se celebrará el día 25, a las nueve y media de su noche, en su domicilio social, Francisco Ascaso, núm. 2.

Se ruega a todos sus afiliados no falten a dicha junta, por tratarse en la misma asuntos de gran interés.

Por la presente se convoca a todos los oficiales y clases del Ejército, retirados, que voluntariamente quieran prestar servicio por bien de la República Democrática.

Estos se pasarán todos los días por la Secretaría de la Juventud Socialista Unificada, de doce a una de la tarde, para darle instrucciones.

Socorro Rojo Internacional

La noticia que se dió de haber recibido un donativo de las fuerzas que operan en el sector de Juviles, no correspondía a este sector, pues dicha donación fué hecha por las secciones que actualmente se encuentran destacadas en Fuente Fria, y de las cuales son tenientes los camaradas Salvador López Ortiz y Diego Molina Matarin.

Queda aclarado este error que involuntariamente dió esta Oficina del S. R. para que los plácemes se los lleven quienes verdaderamente los merecen.

Por el Comité.— El Secretario Administrativo.

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para una permanente garantizada a precio increíble, acuda a la Peluquería de

Manuel Sánchez Urán, NAVEIRO RODRIGO, 5

AVISO IMPORTANTISIMO

Todos los individuos de los reemplazos de 1932, 1933 y 1934, que han prestado servicio activo en la Armada, han sido movilizadas por Orden del Gobierno legitimo de la República, y por tanto, deben presentarse con la máxima urgencia, sin excusa ni pretexto alguno, en esta Delegación Marítima, a fin de ser pasaportados para Cartagena.

Los que no lo efectúen sin una causa justificada, serán sancionados con arreglo a la Ley.

Almería 23 de noviembre de 1936.

—El Delegado Marítimo interino.

Comité de Defensa y Orden público del Distrito Primero

Habiendo transcurrido las cuarenta y ocho horas que se concedió para presentarse en este Comité de Defensa y Orden público del Distrito Primero, (sito en Alameda, 8) a todos los varones comprendidos en la edad de 20 a 45 años, y comprobado con el Censo a la vista, que han dejado de hacerlo algunos de los que habitan dentro del referido Distrito Primero, se concede otro plazo hasta el día 26 inclusive del actual, para que sin excusa ni pretexto se presenten en el expresado Comité, advirtiéndoles que de no hacerlo así, se declararán enemigos del régimen y se les impondrá la sanción que por la autoridad competente correspondiera.

También serán sancionados lo más rigurosamente los cabezas de familia que tengan en su domicilio hermanos, sobrinos, cuñados, parientes o huéspedes, que estén dentro de los 20 a los 45 años y no los presenten en el plazo señalado por este Comité.

Para evitar estas ocultaciones se nombrarán Delegados, cuyo cargo será de obligatoria aceptación y el que se resista será igualmente sancionado. Estos investigarán las ocultaciones.

Iguamente se advierte que los certificados médicos que presenten serán revisados y sometidos a comprobación los pacientes, por médicos designados de absoluta confianza, y de no resultar su invalidez, se impondrá la correspondiente sanción, lo mismo que los

que comprobasen con certificados de otras instituciones estar haciendo los ejercicios y prácticas de instrucción militar y no sea cierto.

Para que después no puedan alegar ignorancia se hace público por medio de la prensa local, durante los días 23, 24, 25 y 26 del actual. Por el Comité, Francisco Bonache-ra.

Se pone en conocimiento de todos los vecinos del Distrito Primero, que con motivo de organizar la defensa de la retaguardia, se ruega a todos los poseedores de armas de fuego, largas y cortas, se presenten con ellas en este Comité de Defensa (sito en Alameda, 8), para su reseña, a partir desde el día 24 hasta el 30 del actual, ambos inclusive.

La no presentación de las mismas, se entenderán como resistencia al cumplimiento de esta orden y los poseedores de ellas serán sancionados con el mayor rigor.

NOTICIAS Y SUCESOS

LA INDIA

Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A. Almería

PERDIDA

de una tarjeta de identidad, a nombre de Francisco García Belmonte, de la Sociedad de Carpinteros, afecta a la U. G. T.

Se ruega a quien la haya encontrado la entregue en esta Administración.

SE RUEGA

a la persona que haya encontrado una cartilla militar, a nombre de José Nieto Valverde, que contiene los siguientes documentos: un carnet de la J. S. U., un carnet de miliciano, y diez y seis duros en papel, lo entregue en este Comité Central.

Advertisement for Dentista J. ILOPIS, located at Avenida de la República, 19.

Advertisement for MUEBLES CASA ARRIOLA, featuring quality furniture and a workshop.

Advertisement for EL AGUILA Y MAHOU, a tobacco brand, with contact information for Ignacio Muñoz Ortega.